Salvatore Davide Marras nasce il 20 settembre 1938. Diplomato Ragioniere e Perito commerciale nel 1960. Inizia collaborazioni con importanti aziende internazionali quali Gillette internazionale con sede a Boston e Gruppo finanziario Clorodont/Brioschi/Durbans.

Nel 196 assume le rappresentanze di importanti marchi per poi dedicarsi, conseguentemente, al mondo dell’autonoleggio. Prima appoggiandosi al Gruppo Maggiore e successivamente (1969) fondando la sua prima società, la Nolauto sarda srl, tra i primi nel campo del noleggio a lungo termine. Prosegue l’attività con importanti collaborazioni, Europcar, fino al 1998 e, dal 1999 con Maggiore.

Ha fatto parte di note società finanziarie e di servizi. Ha assunto la presidenza dell’Associazione delle piccole e medie imprese per la provincia di Sassari e la Vice presidenza della stessa associazione a livello regionale. Nel 1994 si dedica alla politica locale con l’elezione nel Consiglio comunale della città di Sassari. Nominato nella commissione nazionale per il trasporto conto terzi e membro dell’Associazione noleggiatori italiani.   
In pensione dal 2016, fa parte del CdA dell’Ente Concerti “Marialisa de Carolis” da ormai 25 anni. 

