curriculum 
Nome: Monica Maria De Murtas 

Indirizzo:Badde Pedrosa 75 07100 Sassari 
Telefono: (39) 338-7763455
Email: demurtas.comunicazione@gmail.com
Nazionalità: Italiana
Data di nascita: 07/11/1967 

Sesso: Femminile 
dal 2005 è iscritta all’ordine nazionale dei giornalisti (tessera n° 113311)

Elenco dei titoli di studio conseguiti

ISTRUZIONE E FORMAZIONE
· 2004:Master Universitario in Giornalismo e Comunicazione.(Università di Sassari) 
· 2003: Dottorato di ricerca in Filosofia Politica (Università di Pisa)
· 1993: Laurea magistrale in Scienze Politiche (Università di Sassari) votazione 110/110 e lode
· 1992-Borsa di studio Erasmus (Università di Manchester.U.K)
· 1986 Diploma di maturità classica (Liceo Azuni Sassari)
· 
CREDITI FORMATIVI OBBLIGATORI ORDINE DEI GIORNALISTI DELLA SARDEGNA

ASSOLVIMENTO DEI CREDITI FORMATIVI OBBLIGATORI PREVISTI DALLA LEGGE 148/2011 

ESPERIENZE PROFESSIONALI IN CORSO.
Dal 2002 ad oggi contributor per il quotidiano “La Nuova Sardegna”: settore cultura e spettacolo 

Dal 2003 al 2006 e dal 2023 ad oggi  si occupa in qualità di ufficio stampa della stagione lirica dell'Ente Concerti Marialisa De Carolis di Sassari. 
Dal 2003 al 2005 e dal 2014 al luglio 2022 ufficio stampa del Conservatorio Luigi Canepa di Sassari in qualità di addetta stampa. 
Dal 2005 ad oggi cura l’Ufficio stampa e la  comunicazione di:

Associazione Blue Note-Orchestra, Orchestra Jazz della Sardegna, 
Cooperativa Teatro e/o Musica,
Compagnia Teatro La botte e il Cilindro.
Dal 2007 ad oggi cura l'ufficio stampa per l'associazione “Laborintus” 
Dal 2015 ad oggi cura la comunicazione dell’associazione Cinearena per il festival “Pensieri e Parole: libri e film all’Asinara” 

Dal 2019 ad oggi cura l’ufficio stampa dell'Accademia di belle arti "Mario Sironi" di Sassari istituto AFAM delle Arti visive.
Dal 2021 ad oggi cura l’ufficio stampa della compagnia Teatro Sassari

Dal 2022 ad oggi cura l’ufficio stampa dell’associazione Ellipsis di Sassari

Dal 2015 ad oggi è direttore artistico, autrice dei testi e regista del progetto di storytelling “Racconti erranti”. L'iniziativa, dedicata alla valorizzazione del territorio attraverso la creazione di eventi culturali incentrati su : musica classica lirica e teatro , ha portato alla realizzazione di diversi spettacoli realizzate in luoghi storici del territorio sardo, tra cui Sassari e Castelsardo. Tra questi lo spettacolo: “Invito a Teatro: Il Verdi Racconta” che ha avuto, grazie all'originalità del soggetto proposto, visibilità sui media nazionali. 
ESPERIENZE PROFESSIONALI PREGRESSE.

Dal 2007 al 2009 e dal 2011 al 2016 ha un contratto di collaborazione con l'Ersu di Sassari per mansioni inerenti la gestione delle comunicazioni esterne e l'ufficio stampa dell'Ente Regionale per il diritto allo studio di Sassari.

Nei complessivi 8 anni di esperienza lavorativa all'Ersu oltre alla parte relativa alla comunicazione si è occupata del coordinamento editoriale della guida servizi dell'Ersu e di altro materiale prodotto dall'Ente atto ad informare gli utenti dei servizi offerti lavorando in collaborazione con il settore Diritto allo studio e attività culturali dell'Ersu di Sassari.

Nel 2009 si è occupata inoltre di realizzare contenuti video e web  promozionale per dare visibilità in ambito nazionale all'Ente e si è occupata dell'aggiornamento del sito istituzionale.
Ha collaborato inoltre alla realizzazione e al coordinamento di diverse attività culturali dell'Ente tra cui le manifestazioni: “Primavera in arte”, “Incontri con gli attori”, e di diversi laboratori fotografici e teatrali realizzati tra il 2007 e il 2014.

Nel 2011 scrive il soggetto e cura la direzione artistica del reading “Storie di vite” uno spettacolo con testi originali di Michela Murgia e Marcello Fois, e musiche originali di Gabriele Verdinelli che affronta il tema dell’identità del popolo sardo attraverso una delle sue tradizioni più antiche: la coltura della vite. Per lo spettacolo scrive anche diversi testi e cura la comunicazione. Il lavoro è stato presentato nell’aprile del 2011 al Man di Nuoro
Dall’aprile 2010 al dicembre 2011 è responsabile della comunicazione e project manager del (Consorzio Vino e Sardegna) Convisar nell’ambito di un progetto, finanziato dalla Regione Sardegna e dalla Comunità europea, che si propone di attivare un centro di ricerca e trasferimento tecnologico nella filiera del vino di qualità sardo.

Nel 2011 è direttore di produzione e autrice dei i testi del documentario “Sapiente di ogni sapienza: Il vino sardo” un lavoro che ricostruisce la storia di alcune tra le più note aziende vinicole sarde.

Nel 2011 collabora con la redazione della trasmissione “Sereno variabile” per la realizzazione di diverse puntate realizzate in Sardegna.

. 

Nel dicembre 2008 è responsabile dell’ufficio stampa e delle pubbliche relazioni dall’evento di promozione turistica “L’isola da scoprire” svoltosi nell’Istituto Italiano di Cultura di Vienna e realizzato dall’Istituto italiano di Cultura e dalla Promores di Sassari.

Dal 2007 al 2009 cura l'ufficio stampa e il piano di comunicazione del “Progetto equal distretti formativi e produttivi del nord Sardegna”. promosso dall' associazione industriali nord Sardegna.
Dal 2005 al 2009 si occupa in qualità di capo ufficio stampa e di responsabile della comunicazione dell’Evento di marketing territoriale “Sardegna in” che coordina le attività di promozione turistica di pubbliche amministrazioni ed enti locali sardi nelle principali fiere internazionali del settore. 

Dal 2005 al 2006 è capo ufficio stampa della biblioteca di Sardegna struttura regionale archivistica dedicata al libro sardo per la quale cura una progetto di comunicazione biennale.

Nel maggio 2006 è direttore artistico e autrice dei testi del documentario “Nois” realizzato con frammenti video tratti da archivi storici del dopoguerra e realizzato su musiche originali di Franca Masu.
Dal 2004 al 2009 si occupa in qualità di capo ufficio stampa della fiera turistica internazionale “Sardegna in Banchina” organizzata dal comune di Stintino e dalla Promores di Sassari.

Nel 2004 collabora alla realizzazione del programma televisivo “Misteri per caso” condotto da Syusi Blady in onda nel palinsesto di Rai tre.

Nel 2003 collabora con l'Università politecnica delle Marche in qualità di capo ufficio stampa. Nello stesso anno realizza un progetto di comunicazione per la promozione del progetto internazionale: S.L.I.M.

Dal 2003- al 2006 si occupa in qualità di addetto stampa del “premio Mario De Murtas” Coordinato dal quotidiano “la Nuova Sardegna”.

Nel 2003- collabora alla realizzazione del cortometraggio “m o f?”.

Dal 2002 al 2004 lavora con lo studio di produzione cinetelevisivo “Dappertutto audiovisivi. All’interno della struttura svolge la funzione di copywriter e responsabile comunicazioni esterne.
Dal 2002 al 2003 collabora in qualità di capo ufficio stampa con l'associazione “Vox”-Volontariato-Cultura e Comunicazione, e con la consulta provinciale del volontariato di Sassari.

Tra il 2001 e il 2003 partecipa alla realizzazione di diverse campagne pubblicitarie ed eventi multimediali in qualità di copywriter, in collaborazione con il marchio “I Caroselli”.
Tra il 1999-e il 2001 Scrive i testi e conduce e il programma televisivo “Giovanni Sanna” andato in onda nel palinsesto dell'emittente satellitare “Sardegna 1” 

Dal 1995 al 1996 lavora presso la redazione dell'emittente locale “Telegi” di Sassari realizzando servizi giornalistici per il tg (che conduce dal dicembre 94 al giugno 95) Presso la stessa emittente conduce e cura i testi di programmi di intrattenimento.
1994 collabora con il periodico di informazione dell'Ersu “Incontro” occupandosi della pagina “Studiare all'estero”.
Dal 1993 (anno in cui consegue la laurea in Scienze politiche) al 1998 in qualità di cultrice della materia della cattedra di Filosofia politica dell’Università di Sassari coordina attività legate alla formazione degli studenti. piano di studio, orientamento post laurea, tesi di laurea.
TRA LE PROFESSIONALITÀ ACQUISITE SI SOTTOLINEA INOLTRE:
· L’attività di gestione e coordinamento di eventi e congressi e di pubbliche relazioni.

· la conoscenza del ciclo produttivo dei prodotti multimediali e del linguaggio della comunicazione grafica e pubblicitaria sia video che audio e web. 

· Ottima conoscenza e utilizzo dei social network. Sta ultimando un corso specialistico in “Social Media Management” gestito dalla “Primopiano Academy” e accreditato dall’ordine dei giornalisti.
· Questo knowhow offre gli strumenti per progettare, curare e coordinare i rapporti con le aziende grafiche e audiovisive per la realizzazione di produzioni video e web ed editoriali di diverso tipo (brochure, opuscoli, siti web, spot pubblicitari, creazione di marchi e logotipi). 

USO DELLE LINGUE
· spagnolo livello medio

· inglese livello avanzato (level b1) Cambridge English certificate.
 SHAPE 



Autorizzo con la presente al trattamento dei miei dati personali ai sensi della legge 675/96

MONICA MARIA DE MURTAS
